

选择货币补偿签约户 最多可获高过市价35%补偿款

宁波站改建工程首个房屋征收项目启动签约

本报讯 (记者 程旭辉 实习生 王凯艺 金璐 通讯员 张黎升) 国有土地上房屋改“拆迁”为“征收”后,本市中心城区启动的首个征收项目——宁波站改建工程项目(增补用地),昨天启动签约。被征收家庭的补偿标准有明显提高,选择货币补偿者,最多可获比房屋市价高出35%的补偿款。

按国有土地上房屋征收相关政策,此次启动征收程序的宁波站改建工程项目(增补用地),属于“政府组织实施的交通基础设施建设需要”这一公共利益情形。据介绍,该项目征收范围,为南站东路9—15号(单号),以及13、15号南侧零星房屋,共涉及被征收户96户,征收建筑总面积约5200平方米,征收期限至2012年9月6日。

作为中心城区也是海曙区首个“阳光征收”项目,该项目从前期的入户调查,到最终的补偿结果产生,均全程透明操作、及时公示公告。

据昨天签约现场被征收户们反映,早在3月份该征收项目启动前,大家就收到了海曙区房屋征收事务所专门编印的《宁波站改建工程项目(增补用地)便民服务手册》,并通过入户调查环节工作人员的介绍,对全新的房屋征收相关政策有了了解。

4月下旬,海曙区发布《房屋征收补偿方案征求意见稿》和征收补偿方案。在不少于30天的意见征求期间,通过上门征求意见、召开居民代表座谈会等形式,征收组工作人员收集了被征收居民们对征收补偿方案的各种意见建议。

6月4日,征收决定正式下达。随后,被征收户们自行选定了评估机构;包括前期入户调查结果、评估结果、补偿标准、安置房情况等等大家关心的信息,均可在征收现场办公地点,通过电子触摸屏或墙上张贴的公告,便捷地查看。

其中,在被征收户最为关心的征收补偿标准方面,该项目确定住宅评估比准价格为15381元/平方米。如果被征收户选择货币补偿,除房屋评估总额外,还可以按房屋评估总额再增加25%的补偿金额;被征收人在搬迁期限内签订补偿安置协议并提前搬迁的,还可按房屋评估总额的10%,获得提前搬迁奖励。此外,选择货币补偿的被征收户,还能获得一次性搬迁补偿费、临时安置补偿费等。

昨天在签约现场,前来签约和了解情况的被征收户,显然对此次征收补偿标准颇为满意。“我现在的房子面积40多平方米,选择货币补偿的话,加上各种奖励,能够拿到87万多元的补偿款。”首位签约的被征收户告诉记者,老两口已经在白云二村订了一套面积50多平方米的二手住房,“总价70多万元”,剩余的补偿款,正好用作新房的装修,“基本不用自己再掏什么钱了。”

如果被征收户选择直接安置,可分配到位于气象路的安置房,该安置房项目预计两年后交付。据现场工作人员为一位昨天前来咨询的被征收户测算,对应其一套50多平方米住房,安置房的面积基本可以确保达到110平方米。



国际义工进社区

前天开始,宁波城市职业技术学院的外教用纯正的法语、英语给鄞州区东南社区农民工子弟上外语课,激起了孩子们强烈的好奇心。这是该校外国语学院“杨帆东南”暑期社会实践小分队在东南社区开展的关爱农民工子弟暑期支教活动。

通讯员 吕雪梅 记者 徐佳伟

冷饮照发不误 高温费一分不少 北仑文化行业把高温津贴写进集体协议

本报讯 (记者 滕华 通讯员 周洁 赵清) 昨日,北仑区文化行业的32家企业,与覆盖北仑区该行业2/3企业的4310名职工签订了行业性工资集体协议。当协议签署完毕,劳资双方齐声叫好,掌声连连。

“除了高温费,连绿豆汤、棒冰等清凉饮品都有了硬性保障,真好!”北仑天平外贸包装有限公司的一位职工高兴地对记者说。据了解,今年我市将在10个行业率先试点把高温津贴写进行业工资集体协议。北仑文化行业昨日的行动,拉开了全市总动员的大幕。

冷饮之外高温费一分不少

“开始,我们吃着棒冰、绿豆汤,还觉得待遇挺好的,后来一比人家,原来他们夏天还有高温费拿!”北仑一家印刷企业的工会代表小李告诉记者,工人们纷纷向他反映,最好还是能发钱,“因为这个最实惠!”

“的确,在高温费的发放上,大企业、小企业各有差异。”北仑区文化行业秘书长刘国琴说,大的企业不仅发高温费,还给员工棒冰、冷饮,有的小企业就只给冷饮,不给钱。“员工们其实也挺敏感的,老板做得不如人家厚道,他们给的答复就是走人。”

冷饮之外,可否再全额发放高温费?刘国琴前后调研了3次,和不同企业的员工、老板协调了好几回,终于把这个问题的回答变为了肯定。

“其实对企业来说,也多不了多少钱。”虞女士是宁波天平外贸包装有限公司的管理层,她给记者算了笔账:夏天热的时候,每天提供绿豆汤、雪菜汤或者是凉茶、棒冰,抬进车间里给工人们吃点喝点,一个月下来也就多支出几千元钱。“除此之外,每个员工的高温费都是照全额发放的。我们有个车间有蒸气,特别热,达到40℃左右,高温费比最高标准还多10%,按每月220元在发呢。”

九大行业将继续协商高温津贴

去年5月,江北区洪塘刀片行业在全省率先将高温津贴如期发放等职工权益保障条款写入工资集体协议。之后,这一做法在我市不断得到推广。

记者从市总工会获悉,今年,为贯彻落实新发布施行的《防暑降温措施管理办法》,市总工会结合工资集体协议制度的普遍推广工作,将支付职工夏季高温津贴作为工资集体协议的重要内容,初步确定将在文化、建筑、美容美发、电线电缆、家政服务、紧固件、环卫保洁等10个行业率先试行。

江东推进家庭医生签约服务 年底实现5000户以上

本报讯 (记者 叶海英 通讯员 钱晓莺) 目前,江东区全面推动家庭医生签约制服务,计划到今年年底,全区将有5000户以上家庭实现拥有自己家庭医生的梦想。

作为该区家庭医生签约制的试点,白鹤街道社区卫生服务中心目前已签约1000户家庭,主要为社区居民提供个性化的健康评估、健康知识普及、重点人群及特殊人群的基本医疗及公共卫生服务。下阶段,该区将以慢性病患者、老年人、孕产妇、儿童、残疾人、精神病患者等重点人群家庭,作为今年全面推进家庭医生签约制服务的主要签约对象,根据签约家庭成员的病情提供基本医疗服务和重点人群公共卫生服务。

基本医疗服务内容有全科诊疗、家庭病床、中医药服务、上门出诊、市级大医院转介转诊服务、优先提供康复训练指导、市级大医院预约挂号服务等。重点人群公共卫生服务内容有优先提供定期上门随访或以约定适宜的方式定期随访,实施更加精细化、个性化、有效的健康管理干预措施,逐步引导其实现自我健康管理。对空巢、行动不便有医疗需求的老年人,还会提供预约上门访视、家庭护理、家庭康复指导、家庭健康咨询等服务。对孕产妇、儿童提供预约检查短信或电话提醒服务,并开展保健知识咨询指导服务。

该区计划在今年年底实现全区签约家庭总户数5000户以上,家庭医生签约制服务覆盖率60%,知晓率50%,家庭医生服务满意率80%的目标,逐步实现“户户拥有自己的家庭医生,人人享有基本医疗卫生服务”的目标。

烧烤摊的灯光亮过白天 智能路灯屡屡自动关闭

本报讯 (记者 边城雨 通讯员 陈旭东 高万军) 最近几天,北仑大碶街道人民北路的乐大伯碰到一个奇怪的问题,一到晚上7点左右,家门口的路灯经常无缘无故就不亮了。

乐大伯说,给相关部门打了好几次电话,工作人员也过来仔细查看了好几遍,就是找不到原因。可是更加奇怪的是到了夜里11点多,街上人少的时候,偏偏路灯又全部亮了起来。现在天气炎热,吃过晚饭后大家都喜欢到街上散步,邻居之间聊聊天,可是这路灯不亮,多不方便啊。

前天夜里,乐大伯给大碶城管中队打了电话。值班人员随即联系了街道负责路灯管理维护人员。根据电工的推断,有可能是流动摊贩从路灯控制柜中临时私接电线造成的。为了彻底查明原因,城管执法队员和负责路灯管理维护人员一起驱车赶往人民北路东侧的路灯控制柜处。果然发现有一个烧烤摊就在路灯控制箱旁设摊经营,并且搭了两个临时遮雨棚,棚内灯火通明,强烈的灯光透过雨棚,使周围显得特别明亮。经现场查看,并没有发现烧烤摊从路灯控制柜中接出电线,烧烤摊主也说从没私接过电线,自己都是用电瓶供电的。

就在大家感到纳闷的时候,城管队员贾云生觉察到,会不会是路灯控制柜中的光线感应控制系统,被旁边烧烤摊中强烈灯光照到后,错判为白天从而关闭了电源开关。于是,他叫烧烤摊主将遮雨棚内的灯光关闭,就在灯光关闭的同时,路灯控制柜传来一声清脆的继电器接合的声音,人民北路东侧的路灯全部亮了起来。

城管执法人员在此提醒,现在我市的路灯操控已经进入智能化时代,请市民不要在路灯控制箱附近用强光摆摊,以免影响路灯的正常工作。

今年背街小巷整治进展顺利

本报讯 (记者 边城雨 通讯员 刘拥军 实习生任倩倩) 今年我市背街小巷改造工程计划实施48条,完成35条。截至6月底,已完工9条,已开工正在实施的9条,完成招投标3条,其余项目原则上在7月底完成前期工作,时间过半工作量也过半。这是记者昨天从中心城区背街小巷综合整治工作汇报会上获得的消息。